健康扶贫入诗

悬壶济世中

孙

■ 影 视天地

心怀希望 砥砺而行

观看《我不是药神》有感

卫生文化

□侯林峰

一骑绝尘之势成为当之无愧的"黑马"。 这部电影在赚取了许多观众的眼泪后, 又以一边倒的形势赢得了人们的点赞。

电影的灵感来自2015年轰动一时 的"陆勇案"。电影讲述的是一个婚姻失 意、父亲病重,自己生意差到交不起房租 的草根市民程勇(徐峥饰),机缘巧合,成 为印度仿制药的代理商,收获了巨额利 润。从此,他的生活也发生了剧烈变化, 被白血病患者们冠以"药神"的称号。在 与白血病患者接触的过程中,程勇的同 情心与对法律的恐惧、药贩子和警察之 间的博弈等一系列矛盾都开始上演,而 程勇也走上了一条自我救赎之路……

难,看病贵"的问题得以再现。"4万块钱 一瓶的药,我吃了3年,房子吃没了,家 中一位白血病患者的"控诉",也是现实 低抗癌药物的生产、进口环节增值税税 行!

这个暑假档,电影《我不是药神》以中"一人生病,全家返贫"的真实写照。 看到这个画面,让人不禁泪奔。生命是 如此美好,有时却真的比想象的脆弱,脆 弱到不堪一击。令人印象深刻的还有全 体演员的集体大爆发。影片中每一个角 色的塑造,都让人感觉到他们是真实的

同时,在影片最后,我们看到国家 和政府在为群众获得便宜药品做出努 力。在今年4月的一次基层考察中,李 克强总理还专程来到一家外资药企,以 将药品纳入医保、实施政府采购等方 式,希望该药企生产的抗癌药等重大疾 病药品价格能够更加优惠公道。4月和 6月,李克强总理两次主持召开国务院 在电影的各种矛盾冲突中,"看病 常务会议,决定对进口抗癌药实施零关 税并鼓励创新药进口,加快对已在境外 上市的新药的审批、落实抗癌药降价措 人吃垮了,我想要活下去……"这是电影 施、强化短缺药供应保障;较大幅度降

负,采取政府集中采购、将进口创新药 特别是急需的抗癌药及时纳入医保报 销目录等,并研究利用跨境电商渠道, 多措并举消除流通环节各种不合理加 价,同时,对创新化学药加强知识产权 保护,强化质量监管。

除此以外,在国家探索扶贫政策的 引导下,河南各医院针对贫困患者也都 启动了绿色通道,卫生计生部门、医保机 构、民政部门等多部门也都出台有专门 的救助政策。"大病无情,社会有爱",在 扶贫政策的引导下,很多"因病致贫,因 病返贫"的患者,现在不仅看病能够受到 更多的补助、救助,而且家庭医生、分级 诊疗的上级专家等也都能常常上门指导 用药,降低他们的看病成本,可以说"因 大病返贫"的人群正在受到更多的关注 和救助!

前方多艰,更需心怀希望,砥砺而



资料图片

■心灵絮语

最近上映的电影《我不是药神》,豆瓣评分 9分。影片中的敏感话题更是引发了公众热 议。身为一名血液科医务人员,我也忍不住走 进了电影院,一览影片"芳容"

影片放映至程勇(徐峥饰)到血液科病房 询问印度药格列宁时,我听到坐在我旁边的姑 娘问她的朋友:"白血病真的会让人变成这样 吗?好可怕啊!"听完后,我突然回想起,前几 天住在医院走廊上输血的患者,下肢出现瘀斑 的画面。我心里默默地回答着姑娘的问题: "是的! 白血病患者在发病初期,会出现贫血、 出血、发热等症状;在急变期,病情就会加重, 出现重度贫血、乏力、全身皮肤出血、恶性细胞 浸润后疼痛等症状,这个时期的白血病患者虚 弱得端不起一杯水,疼痛得不敢翻身。

血液科的医生,每天面对着身体和心灵都 受到折磨的特殊患者。他们每天穿梭在各个 病房:查房、骨穿、腰穿、疑难病例讨论、安抚患 者与患者家属、与患者家属进行沟通、翻看检 查结果,为每一位患者制定治疗方案……他们 没有周末,不能按时吃饭,没有正常休息的时 间,上班时天还未亮,下班时已满天星辰。虽 然不能像传闻那样包治百病、药到病除,但是 他们每天都在用实际行动践行着特鲁多的那 句名言"有时是治愈,常常去帮助,总是去安

在血液科,护士在患者刚入院时,给予心 理疏导;患者口腔破溃后,给予药物治疗;患 者发热大量出汗后,及时更换汗湿衣物。他 们经常帮患者接热水,买饭、热饭、洗脸、洗 脚、擦浴,甚至为患者清理化疗时的呕吐物

清理大小便……日复一日,没有豪言壮语,血液科护士用爱和 力量温暖着患者的心。

爱是给予,爱是付出,爱是传承,爱是延伸。在医院里,无 论是扎根一线的临床医生,还是充满天使情怀的优秀护士,他 们有着同样的担当和责任感,他们在各自平凡的岗位上,用实 际行动诠释着"敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆"的崇 (作者供职于郑州市第三人民医院)

征稿

本版以弘扬积极向上的卫生文化为己任,诚邀您 投稿

征稿栏目:《影视天地》《医者手记》《身边的哲理》 《悦读》《书法》《画作》《读书时间》等。

征稿要求:文章主题突出,形式灵活多变(散文、小 说、诗歌、笑话等),语言生动活泼,字数在900字以内。 投稿邮箱:568689252@qq.com

遗失声明

卢氏县朱阳关卫生院李娇的护士执业资格证书(编码: 2011141090000121)不慎丢失,声明原件及复印件作废。

信阳淮河骨科医院诚聘医界精英

信阳淮河骨科医院(原信阳市骨科医院)始建于2005 年,是一所集医疗、急救、康复为一体的二级专科医院,是信 阳市城镇职工医保、城乡居民医保(原城镇居民医保和新型 农村合作医疗)、河南省城镇居民(职工)异地就医直接结算、 信阳市工伤保险定点医疗机构。该院是信阳市红十字骨科 医院、省级特色专科医院、河南省远程医学中心信阳淮河骨 科医院分中心、郑州大学第一附属医院超声医学专科联盟成 员单位、信阳市运动员骨伤定点诊疗单位、郑州大学第一附 属医院医疗教学协作医院、郑州大学第二附属医院泌尿外科 临床基地、郑州市骨科医院医联体医院。

现因业务发展需要,该院高薪诚聘骨科医生、外科医生、 泌尿外科医生、内科医生,检验、放射、心电B超医生,以及药 剂师等医疗专业人员。真诚欢迎医界同仁前来合作发展!

联系人:杨劲松 联系电话:13939715700 医院地址:信阳市羊山新区新五大道56号

■人生感悟

执着坚守 苍天不负

家境清贫,初中毕业后,他就回到 了农村老家。回到农村,他发现自 己根本无法从事一些重体力活 儿。经过一番思索后,他选择了自 学。闲暇时间,他经常找来一些书 籍、报刊进行阅读,并把好的语句 摘抄下来。他坚持每天清晨5点起 床背诵书籍,夜里在煤油灯下写日 记练笔,晚上10点之前,从未躺下 过。他相信,只要坚持下去,肯定 会有一个好的结果。

不出意外,两年后,这位残疾 朋友写的文章相继发表在各级媒 体上。随后,家乡政府专门邀请他

我的一位残疾朋友因小时候 负责文字材料的上报工作。上班 或左顾右盼或彷徨不前。 以后,他努力工作,年年都被评为 先进员工。后来,通过自己坚持不可走,只有拿出"绳锯木断,水滴石 凭,成为一名国家机关干部。他奋 斗的最终理念就是,不依靠别人吃 饭,做一个有尊严的人,做一个对 他终于实现了自己的理想。

的"地平线",就心灰意冷或途中变 道;还有一些人的承受能力较差,一 遇到挫折就开始怀疑最初的选择, 生计生委)

人世间,做任何事都没有捷径 懈的努力,他获得了大学本科文 穿"的韧劲,梦想和目标才会离你越

有一句话说得好"一心向着自 己目标前进的人,整个世界都会为 社会有用的人!这么多年的坚持,他让路。""行百里者半九十",好多 人都是在最后几近成功的时候,选 当今社会有一些人,他们起初 择放弃。有时候,只要你多一分 也有自己的梦想和目标,在经过一 执着、多一分坚守,也许你的目标 段时间的打拼,没有看到梦想彼岸 就会实现,甚至你也会成为一个不 同寻常的人。

(作者供职于河南省正阳县卫

摄影天地



层峦叠嶂

滑县卫生计生监督局 赵永杰/摄

一杆古烟袋

堪。

加1床患者有两个儿子,本是 幸福之家。可自从两个儿子各自 贝物件"兄弟阋于墙"。这件宝贝 物件就是一杆古烟袋。有人说,这 是宋朝官窑御用之物,价值连城。 上品。其烟袋锅呈褐色,内槽镶紫 后,其儿子、儿媳妇为了这杆古烟 手续,在家人陪同下回了家。 铜,虽然已经过多年的火烧烟熏, 袋更是闹得沸反盈天。 但仍不失玉的柔润。其烟嘴儿为

发热、皮疹导致眼眵较多,不得不 山百岁龙鳞竹根,其间衔接一玉 时,见加1床患者老泪纵横,哽咽 住进医院;经过检查后,被诊断为 筒,和竹根相辅相成,有绝配之 不止。护士问其身体状况。加1 麻疹。麻疹是一种常见的传染病, 意。更神奇的是,这浅绿色的玉质 床患者说:"我刚才做了一个梦, 多见幼儿,成年人很少发病。加1 内有一对儿河虾。经春越冬,承日 梦见我的父亲责怪我,为什么不 床患者每天躺在病床上,盖着医院 月精华,受体温育化,这对儿河虾 把这倒霉的古烟袋砸烂、扔掉。 统一发的白色被子,觉得疲惫不 有了灵性,每遇婀娜香烟热气路过 父亲说,古烟袋在我家这么多年, 烟杆,这对儿河虾犹如游龙,于水 除了给兄弟分爨时惹是非,没见 波中轻歌曼舞。

盐坛子从旮旯里寻觅出来,专家说 泣起来。

由于火气攻心,加1床患者住 院)

加1床的患者,近花甲之年,因 纯白色,呈佛塔形状。其烟杆是深 进了医院。一次护士巡视病房 有一分钱的益处。我舍不得扔弃 近年来,电视鉴宝节目越来越 它,就和父亲犟嘴。父亲为此打 成家立业后,却总因家中的一件宝 受人关注。有些人把废弃多年的 了我一巴掌。我痛苦难忍,便哭

一黑一明,不觉已至春末夏 杆古烟袋价值连城;也有人说就是 加1床患者的两个儿子也不甘示 初,天气不暖不寒,杏子黄了,麦香 个物件,不值啥钱。这杆古烟袋, 弱,为争抢这杆古烟袋,三番五次 浸透中原。"烟袋风波"也在他人的 在他们家已经传了九代人。据见 地进行较量,每次都打得头破血 斡旋下,得到妥善解决。此时,加1 过的人说,这杆古烟袋是独山玉之 流。自从加1床患者的老伴儿去世 床患者病愈,精神好了,办了出院

(作者供职于沈丘县人民医

"脱贫攻坚的号角已经吹响,健康扶贫 是这场战役的主战场……让我们撸起袖 子,甩开臂膀,打一场健康扶贫的漂亮仗"6 月18日一早,一首铿锵有力的诗赫然跃入 我的眼帘。

这首诗的作者叫王永昌,今年51岁, 是民权县王桥镇亓庄村的一名乡村医 生。平时除了给乡亲们看病外,王永昌还 喜欢舞文弄墨,将生活见闻、人生感悟付 诸笔端,还加入了县诗词协会。当别人称 呼他"诗人"时,王永昌总是莞尔一笑:"俺 这水平跟'诗人'差远了,只是自娱自乐罢

王永昌个子不高,外形精瘦,脸上始终 带着浅浅的微笑。26年的从医生涯,成就 了王永昌娴熟的技艺。不仅本村的人找他 看病,其他村的人提起王永昌的医术,也是 赞叹不已。当年,王永昌怀着对高考的愧 疚和遗憾,在同样是乡村医生的父亲的唠 叨和催促下,极不情愿地迈进了县卫校的 大门。入学不久,王永昌发现每天都有很 多求医者站在学校门口,他们眼神里流露 出那种对健康的渴望,对老师虔诚的感激, 都无法用语言来形容。从那时起,王永昌 下定决心,一定要做一名治病救人的好医

1992年,从卫校毕业后,王永昌便跟随 父亲给乡亲们看病、抓药。

在王永昌毕业后的第二年中秋节, 亓 庄村东边的王二嫂因和家人吵架,一时气 急喝了农药。那时, 亓庄村交通极为不 便。事发当天,村里仅有的一辆机动三轮 车还去县城拉东西了。王二嫂的家人急 得哭着、喊着来找王永昌,跪下对他说: "救救她吧!她要是走了,三个孩子上哪 儿找娘啊!"王永昌看在眼里,急在心里, 他不顾父亲的阻挠,哀求道:"让我试试 吧! 再不抢救,恐怕王二嫂就真的不行 了"。"初生牛犊不怕虎"。洗胃,输液…… 一切按部就班。没有自动洗胃机,王永昌 就用手插洗胃管。经过两个多小时的抢 救,王二嫂终于醒过来了。从那以后,王 二嫂每次见到王永昌都忍不住表达自己 的感激之情。

王永昌说,给患者看好病的那一刻, 是他觉得最幸福的时刻。只有那个时候, 他才真正体会到人生的意义和存在的价

如今,新医改正在深化。健康体检、 慢性病随访、健康教育不仅增加了乡村医 生为乡亲邻里提供健康服务的机会,也加深了他们之间的

"六道保险受益多,消除穷困人欢乐,幸福指数节节升,健 康扶贫暖心窝……"谈及健康扶贫,王永昌聊着聊着,读起了 自己刚写的一首诗。

(作者供职于河南省民权县卫生计生委)

河南省唯一具有中医专业招生资格的中专 洛阳市中医药学校中医专业招生

洛阳市中医药学校是国家中医药管理局确定的河 南省唯一具有中医专业招生资格的中专,为省级重点 中专。该校 2018 年面向全省招收中医专业学生 700 名,学制3年。

国中医药办人教发[2016]13号:"经备案后招收的中 等职业学校中医类专业学生所取得的学历,可作为参加中 医医师资格考试和乡村全科执业助理医师资格考试的学 历依据。"此类毕业生可参加应届对口高考,继续深造。学 生在学校学习期间全部免交学费,贫困县学生和家庭困难 学生可享受每年2000元助学金,建档立卡贫困家庭学生还 可享受每年2000元生活补助。

报名条件:年龄15周岁以上,初高中以上学历及中医

报名时间:2018年6月1日~9月30日 学校地址:洛阳市嵩县城关镇北园 联系电话:13838823726 冉老师 13783181393 刘老师 13938866519杨老师

肛肠全程无痛技术培训常年招生 学痔瘘治疗技术送鼻炎治疗技术

联系人:田长修 电话:13653737333 地址:卫辉市人民路北段田氏痔瘘专科门诊

中药专利技术转让与开发

本人研制的一种治疗脚气的药物,治疗真菌感染引 起的各种脚气(脚臭、脚汗)、手癣,治疗效果好且不易复 发,已治愈全国多位患者。2014年该药获国家发明专 利,专利号:ZL201310179895.5。

该药专利技术现面向全国进行转让与开发,每地区 仅限1家。欢迎全国各地药企及医疗机构开展不同形式 的合作与开发。

地址:商丘市和平路 联系人:王医生 电话:13949932653

河南万人肝病大筛查暨康复计划

筛查范围:

◇乙肝 ◇丙肝 ◇酒精肝

◇脂肪肝 ◇肝硬化腹水

◇肝癌等各种肝病

承办单位:郑州友好肝病医院



咨询热线:(0371)89918991